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Kleine Anfrage 1620 
 
des Abgeordneten Markus Wagner   AfD 
 
 
Münster: Familienvater auf Kirmes mit Messer getötet – Von wem und warum? 
 
 
„Die Obduktion des Leichnams hat ergeben, dass der 31-Jährige einen Stich ins Herz erhalten 
hat und aufgrund des Blutverlustes verstorben ist.“1 
 
Dies gab der zuständige Oberstaatsanwalt bekannt und wies darauf hin, dass weitere 
Stichverletzungen nicht festgestellt wurden. 
 
Nordrhein-Westfalen ist abermals Tatort einer tödlichen Messerattacke geworden. Dieses Mal 
wurde ein 31-jähriger Familienvater auf der größten Kirmes des Münsterlandes, dem Volksfest 
Send, am Samstagabend, den 18. März 2023, getötet. Zusammen mit seiner Verlobten und 
dem gemeinsamen neunjährigen Sohn besuchte er die Kirmes, als er offenbar zwischen zwei 
Männern schlichten wollte, die zuvor in Streit geraten waren.2 
 
Kurz vor der eigentlichen Tat soll es ein kurzes Wortgefecht zwischen dem späteren Opfer, 
dem mutmaßlichen Täter und dessen Begleiter gegeben haben. Daraufhin griff der 
Tatverdächtige zum Messer und stach auf den 31-Jährigen ein.3 Trotz sofortiger 
Wiederbelebungsmaßnahmen starb der 31-Jährige noch vor Ort an seinen Verletzungen.4 
 
Der Messerstecher und sein Begleiter flohen vom Tatort und befinden sich nach wie vor auf 
der Flucht. Der Leiter der Mordkommission gab bekannt, dass unmittelbar nach der Tat 
Videoaufnahmen gesichert werden konnten, die den Tatverdächtigen mit seinem Begleiter 
sowie die Tathandlung zeigen. Bei den beiden Flüchtigen soll es sich um sehr junge Männer 
handeln.5 
 
Wie der Focus berichtet, wurden nachstehende Beschreibungen der Täter herausgegeben: 
 
  

                                                
1 Vgl. https:// www .focus.de/panorama/welt/sonntag-geschlossen-polizei-gibt-nach-bluttat-auf-kirmes-

beschreibung-von-fluechtigem-taeter-heraus_id_188751591.html. 
2 Ebenda. 
3 Vgl. https:// www .bild.de/regional/ruhrgebiet/ruhrgebiet-aktuell/kirmes-in-muenster-familienvater-31-

starb-durch-stich-ins-herz-83267648.bild.html. 
4 Vgl. https:// rp -online.de/nrw/panorama/toedliche-messerattacke-auf-kirmes-in-muenster-taeter-soll-

einschlaegig-vorbestraft-sein_aid-87062329. 
5 Vgl. https:// www .focus.de/panorama/welt/sonntag-geschlossen-polizei-gibt-nach-bluttat-auf-kirmes-

beschreibung-von-fluechtigem-taeter-heraus_id_188751591.html. 
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Details zum Täter:  
 
• 1,70 Meter groß 
• 16 bis 21 Jahre alt 
• schwarze, an den Seiten kurz rasierte Haare 
• trug eine hellgraue Jogginghose, einen Kapuzenpulli und weiße Sneaker 

 
Weitere Details zum Begleiter des Täters: 
 
• hat an den Seiten anrasierte, dunkelblonde Haare 
• trug eine schwarze Adidas-Trainingsjacke, eine helle Hose und weiße Schuhe6 

 
Mittlerweile hat die Mordkommission einen 21-jährigen Tatverdächtigen ermittelt, nachdem 
Zeugenhinweise die Ermittler auf die Spur des Mannes führten. Am Montagabend 
durchsuchten Polizeibeamte die Wohnung des Tatverdächtigen, der allerdings nicht 
angetroffen wurde. Aus Sicherheitskreisen sei bekannt, dass es sich bei dem Flüchtigen um 
den 21-jährigen kasachischen Staatsbürger A. handele, der bereits schon zuvor 
polizeibekannt gewesen sein soll. Allerdings „nicht wegen Delikten mit Messern, sondern 
wegen Gewalttaten im weitesten Sinne“.7 Im Rahmen der Fahndung sucht die Polizei ebenfalls 
nach dem 24-jährigen Bruder des Tatverdächtigen. Das Gericht hat nun auch dem Antrag auf 
Öffentlichkeitsfahndung mit Bildern des Tatverdächtigen zugestimmt.8 
 
 
Ich frage daher die Landesregierung: 
 
1. Wie ist der Sachstand der polizeilichen und staatsanwaltschaftlichen Ermittlungen zu 

dem oben genannten Vorfall? (Bitte Tatverdächtigen, Tathergang, Vorstrafen des 
Tatverdächtigen, Straftatbestände, Staatsbürgerschaften des Tatverdächtigen, seit 
wann der Tatverdächtige im Besitz der deutschen Staatsbürgerschaft ist, Vornamen bei 
deutschen Tatverdächtigen und sonstige polizeiliche Erkenntnisse über den 
Tatverdächtigen nennen.) 

 
2. Welche (Er-)Kenntnisse liegen hinsichtlich des 24 Jahre alten Bruders vor? (Bitte 

Vorstrafen des Bruders, Straftatbestände, Staatsbürgerschaften des Bruders, seit wann 
der Bruder im Besitz der deutschen Staatsbürgerschaft ist, Vorname des Bruders und 
sonstige polizeiliche Erkenntnisse über den Bruder nennen.) 

 
3. Welche Gründe oder Bedenken sprachen dagegen, eine sofortige 

Öffentlichkeitsfahndung einzuleiten? 
 
 
 

Markus Wagner 

                                                
6 Ebenda. 
7 https:// rp -online.de/nrw/panorama/toedliche-messerattacke-auf-kirmes-in-muenster-taeter-soll-

einschlaegig-vorbestraft-sein_aid-87062329 
8 Ebenda. 


